Тема  ЗАКОНОМЕРНОСТИ НАСЛЕДСТВЕННОСТИ
Вариант 1
I. Опишите подробно своими словами смысл нижеприведенных терминов
1.  Генотип. (3 балла)
2.  Полимерия.' (6 баллов)
3.  Гомогаметный пол. (4 балла)
II. Напишите пример генотипа организма, гомозиготного по ре​цессивному аллелю. (2 балла)
III.  Охарактеризуйте явление сцепления генов. Приведите примеры. В каком случае может нарушаться сцепление ге​нов? (10 баллов)
IV.  Выберите из приведенных ниже схем ту, которая выражает смысл первого закона Менделя. (3 балла)
А) АА х аа                 Б) Аа х Аа                  В) Аа х аа
V. Из нижеприведенных вариантов соотношения фенотипов по​томства при скрещивании дигетерозигот выберите тот, кото​рый соответствует комплементарности. (6 баллов)
A) 9:3:3:1 Б) 15:1
B) 13:3
Г) 1:4:6:4:1
Решите задачу:

1. У мышей длинные уши наследуются как доминантный признак, а короткие — как рецессивный. Скрестили самца с длинными ушами с самкой с короткими ушами. В F1 по​томство получилось с длинными ушами. Определить гено​тип самца. (2 балла)
Тема  ЗАКОНОМЕРНОСТИ НАСЛЕДСТВЕННОСТИ
                                                    Вариант 2
1.Опишите подробно своими словами смысл нижеприведенных терминов
1.  Фенотип. (3 балла)
2.  Комплементарность. (6 баллов)
3.  Гетерогаметный пол. (4 балла)
2.Напишите пример генотипа организма, гомозиготного по до​минантному аллелю. (2 балла)
3.Охарактеризуйте явление сцепления с полом. Приведите при​меры. В чем различие сцепления с X и Y-хромосомой? (10 бал​лов)
4.Выберите из приведенных ниже схем ту, которая выражает смысл второго закона Менделя. (3 балла)
	ААхаа
	Б) Аа х Аа
	В) Аа х аа

	
	
	

	
	
	


6.Из нижеприведенных вариантов соотношения фенотипов по​томства при скрещивании дигетерозигот выберите тот, кото​рый соответствует эпистазу. (6 баллов)
A) 9:3:3:1 Б) 9:3:4
B)  13:3
Г) 1:4:6:4:1
Решите задачу:

1.   Муж и жена имеют вьющиеся (А) и темные (В) волосы. У них родился ребенок с вьющимися (А) и светлыми (в) волосами. Каковы возможные генотипы родителей? (3 балла)
